

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.007. Redacción: Tiendas, 20

Almería - Viernes 17 de Julio de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

EL CLAMOR DE LOS BARRIOS

Ayer hablabamos en este mismo lugar del estado de abandono en que se encuentra el Barrio Alto y de la idea de un ex-concejal para instalar en la Plaza de Berja un mercado.

No sabemos si el Municipio, al tener en cuenta su atención con la obra urbanizadora que se desarrolla en el centro de la ciudad, pasará por alto el clamor de los barrios extremos, hasta tanto no de fin a su programa y entonces acometer la empresa de urbanizar estas barriadas.

Más aún siendo así, bueno es tener en cuenta que la zona de Poniente denominada barrio de San Antonio, no se encuentra en mejores condiciones urbanas. La Plaza de Pavia una de las más hermosas y amplias de la ciudad, está completamente abandonada.

La Guardia Urbana, parece que ha excluido de su diaria tarea el aseo y conservación de la ciudad plaza.

El vecindario se ha quejado repetidas veces, pero sin resultado práctico, a pesar de sus quejas, el sucio aspecto de aquel barrio ha tomado allí carta de naturaleza.

También en esta zona de la ciudad, la instalación de un mercado es de urgente necesidad.

La Almería de hoy, no es la de hace unos años, se ha modernizado y su población ha aumentado intensamente.

La distancia desde aquella barriada al único mercado que existe es grande, y forzosamente las mujeres han de salirse de los vendedores ambulantes o de los puestos de verdura allí establecidos siempre de peor calidad y a mayor precio.

Además, el Ayuntamiento se resta un importante ingreso, que podría obtener de la recaudación del impuesto por mesas y barriadas.

Esto con ser necesario, no lo es tanto como la urbanización e higienización de esas calles tan abandonadas hoy por los encargados de la limpieza.

Hermosear el centro, dejando a los barrios en el estado en que se encuentran, no es razonable ni lógico, puesto que la misma consideración merecen las clases modestas que los privilegiados y principales.

Todos contribuyen con arreglo a su condición a las cargas del Ayuntamiento.

Seguir así, sería lo mismo que provocar la protesta unánime de esos barrios, que durante tanto tiempo, soportaron pacientemente el olvido de las autoridades.

La situación internacional

La cuestión de Tánger. La presencia de un cañonero inglés en la costa de la zona internacional de Tánger, ha demostrado a los moros, que Inglaterra, Francia y España están de acuerdo en lo concerniente a la política que las tres naciones han de seguir en Marruecos, en representación de Europa. En este momento, la implantación del Estatuto ha causado disturbios que demuestran que su aplicación, ha de causar más frutos que beneficios para los moradores de la perla del Estrecho.

No hay en España, y lo decimos sin jactancia, un solo periódico que haya defendido con más entusiasmo y convicción la tesis de Tánger español y la realización de esta aspiración nacional, pero una vez estampada la firma de España en el Estatuto y teniendo en cuenta los momentos actuales, pensamos que caso no será oportuno tratar de este punto, debiendo esperar a que la misma realidad se encargue de imponer una solución definitiva que no podrá ser sino favorable a nuestros intereses por que moral e indirectamente, por población y por razones de toda índole, Tánger es y será inexcusable una ciudad prácticamente española.

El nacionalismo chino despierta, se agita, y ya el revolucionario general cristiano se ha mostrado dispuesto a tomar el mando de un Ejército que se reunirá para expulsar a los extranjeros del suelo nacional. Frente a las concesiones europeas, los chinos se establecen definitivamente y boicotean además a todas las mercancías extranjeras.

Una expedición internacional no es posible hoy, pues hay mayor número de potencias que tienen intereses en China que en 1900, y sería difícil coordinar sus acciones. Además, haría falta un Ejército de un poder tan grande que solo el Japón está en condición de organizarlo. Con esta nación el logro del objetivo deseado, como mandataria de las demás, no sería admitido por los Estados Unidos, y, además, el éxito se presentaría dudoso.

Hoy el federalismo chino impide que, sea eficaz una sumisión de Pekín, porque carece de Gobierno central de influencia sobre el país. Si se tiene en cuenta

ta que caben en China ocho naciones como Alemania, se comprenderá que no es posible imponerle condiciones en el momento en que adquiere conciencia de su poderío. En tiempo de paz, sostiene más de un millón de soldados, que, encuadrados por generales y oficiales rusos, pueden resistir cualquier invasión.

España, al formar parte de la Conferencia que piensan reunir los Estados Unidos de América para tratar de las cuestiones chinas, debe hacer prevalecer los puntos de vista que aseguran la independencia y la dignidad de China, en bien de la paz del mundo.

Correspondencia Militar

Sección Instructiva

Paleontología RAZAS DESAPARECIDAS

EL MAMMOUTH

Muchos son los animales fosilizados que se han encontrado en diferentes partes del globo, entre ellos el mammoth es el que se conoce perfectamente, no solo por haberse hallado en cantidades considerables en varios sitios sus restos fosilizados, sino que se ha encontrado al animal casi intacto y maravillosamente conservado, con su piel y carne disecada, y no los primeros ensayos artísticos de nuestros antepasados lo reprodujeron, aunque imperfectamente, esos mismos dibujos nos han servido para reconstituir los huesos sueltos que se han hallado diseminados por los terrenos antiguos.

Cuando se descubrieron los primeros huesos, se creyó que pertenecían a una raza de hombres gigantes, que vivieron en la corteza terrestre que precedió a la nuestra.

El mammoth perteneció a la que hoy conocemos, y que estaban diseminados por toda la tierra, pues se encuentra sus restos en el Asia septentrional y sobre todo en el continente europeo en Islanda, en Italia y hasta en España.

Este animal es característico exclusivamente de los terrenos cuaternarios, del periodo pleistoceno, y que no existió en el plioceno; pero el hallazgo de huesos diseminados, de colmillos y aún de esqueletos completos, han quedado oscurecidos por haberse encontrado en la Siberia uno de estos animales acurrucado en una grieta de un bloque de hielo. Sus carnes aún

Cuadro andaluz

Hierve en las cañas el licor de oro: la ardiente manzanilla. En torno de ellas dá al aire la andaluz sus querellas entre las palmas del alegre coro.

Vibrante suena el instrumento moro, que tiembla y gime entre las manos bellas; y al tilar sus cuerdas, cual estrellas, vierte un fauldar magnífico y sonoro.

Termina el «cante», y la andaluz airosa coge en sus dedos, de marfil y rosa, la caña, con que brinda a la alegría,

Y vierte el contenido de la caña en su boca, diciendo: «Viva Español ¡Y mi patria ideal, Andalucía!»

EDUARDO DE ORY

Notas de sociedad

De Dalías ha llegado el comerciante don Angel Villegas.

De Berja el rico industrial don José Más.

De Madrid el banquero don Gabriel González González.

De Dalías don Salvador Callejón.

De Berja el propietario don Juan Sánchez.

De Granada el representante don Tomás Rodrigo.

De Berja el propietario don Francisco Sedano.

A Tabernas marchó el Maestro Nacional, don Juan Barrios Díaz.

Cuentos extranjeros

El pro y el contra

La señora de Dupont, nacida en Durant, entra en una lujosa tienda de los Campos Eliseos...

Un vendedor, se precipita: —¿Madame?... —Soy la señora de Dupont... —dice la buena mujer...

—¡Ah!

El vendedor toma ya una expresión indiferente.

—Soy una madre de familia, francesa...

—Y... ¿qué desea usted, señora?

—Tengo cinco hijos... Mi marido, que hizo toda la guerra como infante, fué dos veces herido. Actualmente, está empleado en el Banco Meyermayer...

—Pero, señora...

El vendedor está impaciente.

—Es para que sepa usted quien soy —dice, tímida, la señora Dupont—. Somos gente honrada... Mi marido gana 867.35 francos por mes. En nuestro barrio le darán fe de que no debemos nada a nadie; allí, en Beleville...

—Entonces, señora, ¿qué es lo que desea?

—Pues, señor, la cosa es un poco delicada. Quisiera regalar un relojito a mi niña, que acaba de hacer su primera comunión... Pero yo podré pagarlo en una sola vez... Usted comprende... No somos muy ricos...

En seguida, el vendedor toma una expresión desdenosa, y, abriendo la puerta, dice con voz cansada:

—Señora...; nosotros no hacemos crédito... No nos dedicamos a este género de negocios... Lo sentimos...

Al poco de salir la señora Dupont, entra una mujer alta, que chapurrea...

—Perdone, señor...; yo soy la princesa Rastakouereff Metekinoff...

El dueño se precipita:

—Señora princesa. Tenga la bondad de sentarse... ¿Qué desea la señora princesa?

—Yo veje; yo soy mucho rica.

CRÓNICA DEL DIA

¡Ya tenemos agua!

Un ilustre cronista de la ciudad, en un artículo publicado en nuestro colega «La Crónica Meridional», da como resuelto el problema de las aguas malas y escasas.

Dios le premie su buen deseo y su loable iniciativa. La idea de que adquiera el Municipio el alumbramiento de aguas abundantísimas descubierto hace pocos días en la sierra de Felix, es acertada y digna de tenerse en cuenta, pero verán ustedes como no se hace nada en tal sentido y seguirán nuestros administradores en su labor de topo en las fuentes «vergonzantes» de la ciudad para alumbrar unas aguas tan malas, que «ni cuecen las legumbres ni disuelven el jabón», según frases del citado cronista y que produce más enfermedades que la fruta verde.

Desde que se viene hablando formalmente del conflicto de las aguas, son varias las soluciones racionales y lógicas que han surgido y que fueron desdenadas.

Diríase que nos hemos propuesto hacer del conflicto una cuestión perenne.

La traída de esas aguas a la ciudad, no es ni costosa ni difícil, son 15 kilómetros lo que dista la fuente de la ciudad y en tuberías de hierro o cemento, las aguas buenas y abundantes harían su entrada triunfal en la ciudad sedienta.

Con esto desaparecería una industria. Las aguas de Araoz y las de Enix, que hoy se venden en abundancia no serían ya precisas puesto que estas alumbradas en «La Molina» son excelentes.

Veremos si por fin, ya que tenemos las aguas abundantes a las mismas puertas de Almería, el problema se resuelve para siempre, economizando el Municipio las importantes partidas del presupuesto destinadas a limpiar y prolongación de las galerías que abastecen rquímicamente a la capital.

Los vecinos pueden estar de enhorabuena; si esto se realiza y la iniciativa del articulista de «La Crónica» se pone en práctica ya podrán permitirse el lujo de bañarse en su domicilio y lavarse todos los días.

Ye posedè pozos de petróleo en le Caucaso. Ye havé millones de pesetas en España, millones de dolares en América, millones en todas las partes... Ye queré un soberbio collar de perlas, lo que tiene usted de plus hermoso...

—Pues precisamente, señora princesa...

—Ahora que ye ne pagare en seguida... Creo que usted tendrá bien confianza, ¿veré? Ye esté alojados en le Superber-Palace.

—¡Por Dios, no hablemos más de eso, señora princesa...!

Y después se quejan en Francia de ser, muy amenudo, víctimas de aventureros exóticos, de hábiles estafadores... Hay que convenir que hacen todo lo necesario para que les quiten hasta el pellejo.

ANUNCIO DE CONCURSO

Hasta el día 20 del mes actual se admiten proposiciones para el suministro de 25 toneladas de antracita y 20 de carbón de fragua para los Talleres de la Junta de Obras del Puerto de Almería, con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en la Dirección Facultativa de la misma.

Almería 15 de Julio de 1925.

El Ingeniero-Director, Eusebio Elorrieta.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

Acta de concurso para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Se adjudica definitivamente al señor Latorre López.

Cuenta general de caudales correspondiente al cuarto trimestre de 1924-25.

Se acuerda exponerse al público y que se tramite.

Escrito de los médicos supernumerarios solicitando la jubilación del médico don Miguel Vigar y Mata.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

Escrito de don Miguel Naveros y don Augusto de Rivas manifestando el primero haber vendido al segundo la casa de la calle Real ocupada con los Juzgados de 1.ª Instancia y Municipales de esta capital.

Enterados.

Escrito de varios pastores solicitando se instruya expediente sobre irregularidades denunciadas con motivo del contrato de

gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre el tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Pasa a informe de la Comisión de Abastos.

Extracto de los acuerdos adoptados durante los meses de agosto y septiembre de 1924.

Aprobada.

Resolución dictada por el Tribunal Económico-Administrativo, provincial, en la reclamación de don José Martínez Peralta, contra su inclusión en el padrón de cédulas de esta capital.

Enterados.

Id. id. en id. de Hijos de Manuel del Aguila contra el acuerdo que les condenó al pago del duplo de los derechos de setenta y dos arrobas de vino.

Enterados.

Oficio del Secretario de la Hermandad de la Virgen del Carmen, solicitando la subvención de años anteriores e invitando al Ayuntamiento a la procesión que ha de verificarse el día 25 del actual.

Que se conceda la subvención que se acostumbra.

Oficio del cura párroco de Santiago, solicitando que asista la Banda municipal con el Ayuntamiento a la procesión que tendrá lugar el día 16 del actual.

Se acuerda que asista la Banda y la Guardia municipal.

Oficio del señor Presidente de la Cruz Roja solicitando asista la banda de música a la novillada que se ha de celebrar el día 19 del actual.

Se acuerda a lo solicitado.

Cuenta del capataz de la Policía urbana de 126'50 pesetas por jornales invertidos en el arreglo de la calle de Méndez Núñez.

Aprobada.

Factura de José Lucas e Hijos de 349'80 pesetas por vigas de hierro y un carro de mano para la Fuente.

Aprobada.

Factura de la papelería Inglesa de 69'00 pesetas por impresos para el padrón de incendios.

Aprobada.

Informe del señor Arquitecto en escrito de don Domingo Fernández Mateos solicitando la construcción de un depósito para agua en el Mercado.

Aprobado y que se instale una llave de paso en el exterior para utilizar el agua en caso de incendio, siendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos que ello origine.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de don Julio Egea López, solicitando la jubilación.

Aprobado, y se acuerda nombrar Arquitecto municipal interino.

rino a don Guillermo Langley y que se anuncie el correspondiente concurso.

Escrito de don Francisco Estrada solicitando substituir la fianza que tiene constituida en metálico por títulos de Estado.

Conforme.

Oficio de don Ricardo Pérez y Alcalá del Olmo, Inspector municipal de Arbitrios, solicitando un mes de licencia.

Concedida, descontándose los ocho días que ha disfrutado.

Informe de la Comisión de Hacienda en oficio del señor gobernador trasladando R. O. del Ministerio sobre pago de las cantidades que se adeudan a la Academia de Bellas Artes.

Aprobado.

Cuenta de don Joaquín López Murcia de 427'65 pesetas por obras de reparación en el adarve de la Puerta de Purchena.

Aprobada.

Oficio del director de la Banda de música proponiendo el nombramiento de profesor de segunda a favor de Francisco Ruiz Ruiz.

De conformidad.

Informe de la Comisión de Ombudsman.

Aprobados.

Factura de la Compañía Dental Española de 1262 pesetas por aparatos y efectos con destino a la Casa de Socorro.

Aprobada.

DESPUES DEL ORDEN

Se hicieron ruegos de escaso interés y a la una y treinta se levantó la sesión.

Sociedad Filarmónica de Málaga

Premio Barranco

La Junta Directiva de esta Sociedad en cumplimiento de los Estatutos de la Fundación Barranco y actuando como Patronato de la misma, ha acordado convocar a oposición para otorgar un premio de dos mil pesetas y un piano marca SIGMA a pianistas jóvenes de ambos sexos, con arreglo a las siguientes condiciones:

1. Los aspirantes al Premio deberán solicitarlo del Sr. Presidente de la Sociedad Filarmónica desde la publicación de este anuncio hasta el día 31 del próximo Agosto, acompañando documentación donde acrediten legalmente ser natural o estar avecindado en la región de Andalucía o en los territorios del Norte de África que están bajo el dominio o protectorado español y que su edad, en la fecha de esta convocatoria, no exceda de veinticinco años.

2. Los ejercicios de oposición se publicarán públicamente en los salones de esta Sociedad el día 25 de próximo Septiembre y consistirán en la ejecución al piano de:

a) Variaciones serias, op. 64 de Mendelssohn.

b) Una obra a elección del opositor.

Un manuscrito que se entregará con cinco minutos de antelación para su lectura.

3. Los opositores actuarán por orden de sorteo, no pudiendo permanecer en la sala de los ejercicios hasta después de verificadas los suyos.

4. En las oposiciones figurarán dos meses: una formada por el Tribunal, compuesta de cinco o siete jueces, peritos en música, de los que dos por lo menos serán profesores del Conservatorio de María Cristina de Málaga, y otra de honor constituida por el Patronato de la Fundación Barranco.

5. Terminadas las oposiciones, el Tribunal someterá a propuesta al Patronato, que determinará, levantándose acta que firmarán los Patronos y Jueces.

6. El fallo, que será inapelable, se hará público seguidamente, entregándose al agraciado las dos mil pesetas de premio el piano y un diploma donde conste la adjudicación.

7. El piano que se entrega con el premio ha sido donado para este objeto por la casa Juan López, de Málaga.

Málaga 1.º de Julio de 1925.

El Secretario, J. Lomena

Lea V. Diario de Almería

Actuación del Directorio

Despacho regio

Los generales Primo de Rivera y Mustera, estuvieron en el despacho con el Rey.

A la salida del regio Alcázar manifestaron a los periodistas que carecían de interés los decretos firmados por el Monarca.

En el Ministerio de Marina

El marqués de Estella se dirigió, después al ministerio de Marina, donde se celebró una fiesta en honor de los marinos, con motivo de la festividad de su patrona, la Virgen del Carmen.

Por la noche, asistirá también a un banquete, que celebrarán los marinos.

Primo de Rivera y los subsecretarios

Con el presidente del Directorio, señor marqués de Estella, despatcharon, en el ministerio de la Guerra, los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento, y el director de Comunicaciones.

La firma de hoy

Su majestad, el Rey, ha firmado hoy los siguientes decretos.

Marina.—Nombrado para el mando del contratorpedero «Lazaga», el capitán de fragata don Fernando Pérez Ojeda.

Ascendiendo a capellán mayor a don José Santiago Rodríguez.

Idem, a capellán de primera, al de segunda, don Joaquín Díez.

Gobernación.—Nombrando jefe de Administración de tercera del Cuerpo de Correos, a don Patricio Peñaiver.

Sección recreativa

Un joven decía a su novia:

—¿Qué palida estás! ¿Qué has hecho de tus hermosos colores?

Un hermanito precoz, dijo:

—Los tiene arriba en un bote de cristal en la mesa del tocador.

o o o

El periódico de un pueblo en donde falleció un personaje que estaba allí de paso, anunció la muerte de dicho señor en los siguientes términos:

«El ilustre hombre público, don Fulano de Tal, ha tenido la bondad de dispensar a nuestro pueblo el alto e inmerecido honor de morir en su recinto»

Información general

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Los Reyes, el general Primo de Rivera y el Príncipe de Asturias asistieron esta tarde a la corrida de toros de la Asociación de la Prensa, que ha despertado grandísimo interés, habiéndose agotado todas las localidades.

PESTEJANDO LA PATRONA DE LA MARINA

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, en el Ministerio de Marina se ha festejado el día, adornando el edificio interior y exteriormente con tapices y plantas, no habiendo habido oficinas en dicho ministerio.

Se celebró una misa cantada en el cuartel de la marinería, asistiendo el general Barrera, en representación del Rey, y los señores Jaurerres, capitán de fragata y el de corbeta, enor Huicenicque.

También asistieron al acto, el presidente del Directorio, el vicealmirante, marqués de Magaz Patriarca de las Inicias, contraalmirante Combejo, almirante Ibañez y Carranza y los generales González Bellón, Montero González, Morato, Quintana y Tapia y numerosos jefes y oficiales con sus familias.

Terminada la misa, el general Primo de Rivera, visitó la imprenta del Ministerio compuesta de tres talleres, incluso el del Molado, donde se construye, en

miniatura, la nao Santa María. Después se sirvió un refresco a los invitados, y a la tropa un rancho extraordinario.

Durante el acto, una comisión compuesta por los padres de los alumnos, de la Escuela, sin plaza, pidió al presidente del Directorio, que se ampliasen dichas plazas con el fin de que pudieran ingresar los nuevos alumnos.

La misma petición fue hecha al Patriarca de las Indias, con objeto de que influyera con el Marqués de Estella, a fin de que viesen realizados sus deseos.

El general Primo de Rivera, dijo a la comisión que estudiaría el asunto.

BANQUETE EN EL RITZ

A las nueve de la noche se celebró un banquete en el Ritz al que asistieron los jefes y oficiales de la Armada.

FIESTAS EN CHAMBERÍ

En el barrio de Chamberí se celebró una animadísima verbena, en honor a la Virgen del Carmen, con asistencia de las autoridades del distrito.

También se celebraron distintas fiestas religiosas.

El aspecto de la verbena era brillantísimo, contribuyendo a la animación, la asistencia de varias bandas de música que recorrieron el distrito.

COMISIÓN EN PALACIO

Una comisión de serenos, acompañada por el abogado señor Bergia, cumplimentó al Rey entregándole el título de presidente honorario.

Al mismo tiempo le entregaron un título, nombrando al Príncipe socio de honor, por ostentar el Principado de Asturias, y por ser la mayoría de los serenos que componen la sociedad asturiana.

INAUGURACIÓN DE LA NECROPOLIS

El alcalde de Madrid y varios concejales asistieron al acto de la inauguración de la Necrópolis monumental.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO DENTISTA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5.

Boulevard del Principe, 79.

JOSE GIL

CALLISTA

Servicio de manicura.

Bordiu, 1 (antes Pez).

Teléfono 203.

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas.

Domicilio: AGUILAR MARTELL

NUOVA DROGUERIA

«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Principe, al lado de «El Aguila»

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios

Aparatos ortopédicos.

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un cargamento

La labor de la Conferencia

REUNIÓN DE LOS DELEGADOS

A las once de la mañana se reunieron los delegados de la Conferencia franco-española, en la Presidencia, continuando el estudio de los trabajos que se les tiene encomendados.

La reunión terminó a las dos y veinte.

A la salida no hicieron ninguna manifestación a los periodistas, los cuales cubieron a la oficina de información de Marruecos, intentando ver al general Jordana o al señor Aguirre de Cárcer, interponiéndose el jefe de la censura, que les dijo:

No se molesten ustedes porque no hay ninguna noticia.

El labrador

Proscrito de la sociedad, hijo del olvido, el pobre labrador, allí en las profundidades de la solitaria selva, como en el fondo de un sepulcro abierto, consume en constante producción de fuerzas su vigor de atleta anémico.

Incansable obrero de los bosques, artífice de la Naturaleza; por él flota sobre las aguas del Océano el pesado buque; por él se cubre de guirnaldas el valle en Primavera, y los campos de rosas, y de morados lirios los jardines y los prados de amapolas; por él tiene el magneta, para sus hijos púrpura, para su molice lechos; por él surge del fondo de la tierra, como voz de con juramento obediente, los primeros elementos de la industria. El, con el sudor de su frente producto de su sangre, riega el surco abierto, en que deposita lleno de imprecables esperanzas y dulces ilusiones, la prolífica simiente; y espera tranquilo el brote del renuevo, como la resurrección de un ideal supremo; y cuando resurge la nueva prole, satisfactoria sonrisa cruza por sus labios, y una ola de inefable satisfacción inunda su alma: Producto de sus fatigas, vela, con solitud de padre, la gestación de su labor asidua; cual correspondiente a quien en ella ha depositado toda su esperanza; y prepara la primitiva herencia para sus hijos. ¡Cual suma de amor acumula en sus fatigosas tareas!

Sobre la tierra encorvado, cava y surca, remueve y reconstruye, y busca en la espesura,

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias con escala en Málaga, Ceuta, Tangier, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas en Almería, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegas, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves.

Para más informes, a sus agentes, S. de A. Ricardo Gilman, S. de A. G., Boulevard del Principe, 75.

Curiosidades

Un buen sistema para conservar fresco y ligeramente perfumado el ambiente de una habitación, consiste en poner en sitio poco visible un tarro con unos cristales de amoníaco; sobre estos se vierte un poco de agua de Colonia. La mezcla desprende un aroma agradable y apenas perceptible.

La cebolla es un gran desinfectante. Una cebolla cortada en cuatro pedazos y puesta en un plato, en el cuarto de un enfermo, desinfecta el ambiente.

Las almendras constituyen uno de los alimentos más convenientes para el cerebro, así como para los músculos; el que desee tener el cerebro sano y dispuesto para soportar cualquier trabajo excesivo debe comer almendras casi a diario.

Los frutos jugosos también suelen producir el mismo efecto, aunque en menor escala. Las manzanas, por ejemplo, alivian mucho de las fatigas intelectuales al cerebro.

El perejil no solamente es útil como condimento, sino que también tiene una acción curativa poco conocida, aunque utilísima: el perejil sirve para contener las hemorragias. Para contener la hemorragia nasal (sangre de narices), que es la más común, se introduce en ellas una bolita formada con hojas de perejil, un poco exprimidas, y la sangre dejará de correr. Lo mismo se consigue con las heridas, aplicando sobre ellas las hojas molidas de este precioso vegetal, salvo que se trate de arterias gruesas.

UN OBSERVADOR

cristalino lago para apagar la sed de sus mansos bueyes, sumisos al chasquido de su látigo y a las inflexiones de su voz.

Yo estudio la tranquilidad de su conciencia, y esa imperturbable alegría, que recoge al espíritu en las tranquilas soledades de la selva, donde resuenan los mil amorosos trinos de las aves, y el balido de las ovejas, el murmullo del arroyo, y la santa plegaria de los hijos, que, en la puerta del hogar, se agrupan en coro, para darle con el amor de sus tiernas almas, la dulce bienvenida. Y él, en cambio, pone en sus bocas, la miel de su beso paternal.

Nadie para el guarda un recuerdo; vegeta, como en la obscuridad de un antro, pero en cambio, lleva oculto en el fondo de su noble corazón, las santas emociones de su tranquilidad y el regocijante júbilo de sus deberes cumplidos. No guarda, como los que viven en las amplias relaciones sociales, el virus de la maldad, ni lleva enroscada en el pecho la nefanda envidia.

Por las mañanas, cuando repuesto de sus fatigas retorna al campo, el cielo le sonríe con sus arbores y las aves con sus arpegios lo saludan, cual si fuera el rey de la creación.

A su alrededor entona la Naturaleza el himno de sus lisonjeras ideales; y en las línias de los lagos, las Nayades, semidesnudas elevan hasta él sus cánticos extraños. Y así, con esos halagos embriagadores ante los ojos de su sereno espíritu, vive en la soledad, en esa soledad que tanto deeeo, que tanto amo.

Barcelona.—El diario de la ciudad Condal «La Noche» da la noticia, asegurando que el Rey pasará una temporada en Barcelona en el próximo mes de octubre, ignorándose si irá solo o acompañado del resto de la Real familia.

Dicho viaje será la iniciación de las temporadas anuales de residencia en Barcelona, que se propone realizar el Monarca con forme anunció en su última visita a dicha ciudad.

En el Palacio de Pedralbes, residencia de los Reyes, se levantará un pabellón destinado al Ministerio de jornada.

HUELGA RESUELTA

Barcelona.—La mayoría de los chausfers que estaban en huelga se reintegraron ayer al trabajo, gracias a las gestiones realizadas por el gobernador.

También reanudaron el trabajo los mecánicos de la Sociedad de autobuses que habían paralizado el trabajo secundando la huelga.

Alicante.—En las oficinas de la recaudación de Contribuciones de Elche penetraron unos ladrones, durante la noche, violentando los cajones y llevándose cuanto dinero había.

La benemérita realiza activas pesquisas para descubrir a los autores del audaz robo.

PREPARATIVOS

Gijón.—El sábado próximo celebrará reunión la Junta organizadora que preside el gobernador para tratar el programa de actos que se celebrarán durante la estancia del príncipe de Asturias en esta región.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

RECAUDACION

El Ayuntamiento de Somontina oficia a este Gobierno, comunicando que ha dado principio en aquel pueblo a la recaudación voluntaria de cedulas personales.

VACANTES

La Secretaría del Municipio de Turre, anuncia la vacante de practicante con el haber de 300 pesetas anuales, y la de Profesor en Partos con 150 pesetas.

EXPOSICION

En la Secretaría del Ayuntamiento de Suffi ha quedado expuesto al público el presupuesto municipal.

REQUISITORIA

El Juez de Instrucción de Cuevas de Vera, reclama por requisitoria a Pedro Fernández Lucas para que comparezca ante su autoridad.

MULTA

La Guardia civil del puesto de Pechina ha multado a Dolores González Córdoba por tener abierto su establecimiento de bebidas a la una y media de la mañana, y tener público, haciendo consumaciones y dando escandalos con sus alrededores.

Noticias varias

Medico

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al distinguido médico de Benahaduz don Francisco Coronel y a su digna esposa, sobrina del General González, quien ha pasado entre nosotros varios días.

De viaje

Ha marchado a Las Palmas (Islas Canarias) el joven don Francisco García Casquet recientemente ascendido a músico de primera y que perteneciera al regimiento de la Corona n.º 71.

Para Alhambra don Diego Navarro dueño del Salón de Boxeo recientemente instalado en esta ciudad.

Un atropello

En el Paseo del Principe fué atropellado por una bicicleta Rafael Martínez Gómez ocasionándole varias erosiones en la pierna izquierda de las que fué curado en la Casa de Socorro.

El ciclista escapó a toda marcha ignorándose quién apuñaló.

Noticias de provincias

EL VIAJE DEL SOBERANO

Barcelona.—El diario de la ciudad Condal «La Noche» da la noticia, asegurando que el Rey pasará una temporada en Barcelona en el próximo mes de octubre, ignorándose si irá solo o acompañado del resto de la Real familia.

Dicho viaje será la iniciación de las temporadas anuales de residencia en Barcelona, que se propone realizar el Monarca con forme anunció en su última visita a dicha ciudad.

En el Palacio de Pedralbes, residencia de los Reyes, se levantará un pabellón destinado al Ministerio de jornada.

HUELGA RESUELTA

Barcelona.—La mayoría de los chausfers que estaban en huelga se reintegraron ayer al trabajo, gracias a las gestiones realizadas por el gobernador.

También reanudaron el trabajo los mecánicos de la Sociedad de autobuses que habían paralizado el trabajo secundando la huelga.

Alicante.—En las oficinas de la recaudación de Contribuciones de Elche penetraron unos ladrones, durante la noche, violentando los cajones y llevándose cuanto dinero había.

La benemérita realiza activas pesquisas para descubrir a los autores del audaz robo.

PREPARATIVOS

Gijón.—El sábado próximo celebrará reunión la Junta organizadora que preside el gobernador para tratar el programa de actos que se celebrarán durante la estancia del príncipe de Asturias en esta región.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

RECAUDACION

El Ayuntamiento de Somontina oficia a este Gobierno, comunicando que ha dado principio en aquel pueblo a la recaudación voluntaria de cedulas personales.

VACANTES

La Secretaría del Municipio de Turre, anuncia la vacante de practicante con el haber de 300 pesetas anuales, y la de Profesor en Partos con 150 pesetas.

EXPOSICION

En la Secretaría del Ayuntamiento de Suffi ha quedado expuesto al público el presupuesto municipal.

REQUISITORIA

El Juez de Instrucción de Cuevas de Vera, reclama por requisitoria a Pedro Fernández Lucas para que comparezca ante su autoridad.

MULTA

La Guardia civil del puesto de Pechina ha multado a Dolores González Córdoba por tener abierto su establecimiento de bebidas a la una y media de la mañana, y tener público, haciendo consumaciones y dando escandalos con sus alrededores.

Noticias varias

Medico

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al distinguido médico de Benahaduz don Francisco Coronel y a su digna esposa, sobrina del General González, quien ha pasado entre nosotros varios días.

De viaje

Ha marchado a Las Palmas (Islas Canarias) el joven don Francisco García Casquet recientemente ascendido a músico de primera y que perteneciera al regimiento de la Corona n.º 71.

Para Alhambra don Diego Navarro dueño del Salón de Boxeo recientemente instalado en esta ciudad.

Un atropello

En el Paseo del Principe fué atropellado por una bicicleta Rafael Martínez Gómez ocasionándole varias erosiones en la pierna izquierda de las que fué curado en la Casa de Socorro.

El ciclista escapó a toda marcha ignorándose quién apuñaló.

RELIGIOSA

En el templo de San Sebastián tuvo lugar la solemne función a Nuestra Señora la Santísima Virgen del Carmen...

Al acto religioso asistieron las autoridades de Marina y un gran contingente de fieles.

En Santiago a su vez se celebró función a la misma advocación de la Virgen...

Finó la novena que en ella ha venido predicando con tanta sabiduría el párroco D. Carmelo...

Ayer tarde salió por vez primera la procesión del Carmen del templo de Santiago...

Al acto asistieron las autoridades, banda de música y gentío inmenso.

Casa de Socorro

Ayer recibieron asistencia en el establecimiento los siguientes individuos:

Compañía Transatlántica de BARCELONA

Vapores Correos Españoles Para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma...

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor...

con escalas en Cádiz Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor...

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557.50.

El vapor de Sarrutegui saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA.

Para mas informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Banco Hispano Americano

Capital cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 15 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

ASPIRINO GASOLINA Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Juan Durán Almécija herido insisa en la mano derecha. Rafael Martínez Gómez, atropellado por un ciclista, fue curado de heridas en la pierna izquierda...

Manuel Ibáñez Giménez, de heridas contusas en la pierna izquierda. Juan Cortés López, contusionado en las falanjes de la mano derecha.

Bartolomé Marín Quesada de contusiones en el pie derecho. Antonio Arcos Amate, herido de contusiones en el pie derecho...

Angel Rull Gutiérrez, de cuatro heridas contusas, fue curado. Una en la región mentoniana...

Fuó agredido por otras individuos, dándose el oportuno parte al Juzgado.

Maria Luisa Martínez fue agredida también por otra individuo, siendo curada de erosiones y heridas en distintas partes de la cabeza.

Noticias generales

Verdadero esplendor revistieron ayer las fiestas en el Alquián cuyos festejos asistimos.

Hubo diablada, regatas, concursos de natación, función religiosa, carrera de caballos, procesión, elevación de globos, verbena, baile público, mucho vino y rifa de un billete de 500 pesetas que a nosotros no nos tocó.

ONOMASTICA Ayer celebraron su fiesta onomástica, nuestros amigos don Carmelo Coronel, párroco de Santiago, don Carmelo Brión y don Carmelo Márquez...

VERBENA Ayer en atención a ser la festividad de la Virgen de Carmen, nuestro estimado amigo don Carlos Jover organizó en el balneario Diana, un baile y verbena...

DEFUNCION Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de nuestro amigo don Antonio Guzmán Garbín.

ENHORABUENA Ha obtenido plaza en las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda verificadas recientemente en Madrid.

ridas en distintas partes de la cabeza. Margarita Fornieles Cañadas, curada de dos heridas situadas en el tercio superior del antebrazo. Se las produjo casualmente.

Noticias generales

Verdadero esplendor revistieron ayer las fiestas en el Alquián cuyos festejos asistimos.

Hubo diablada, regatas, concursos de natación, función religiosa, carrera de caballos, procesión, elevación de globos, verbena, baile público, mucho vino y rifa de un billete de 500 pesetas que a nosotros no nos tocó.

ONOMASTICA Ayer celebraron su fiesta onomástica, nuestros amigos don Carmelo Coronel, párroco de Santiago, don Carmelo Brión y don Carmelo Márquez...

VERBENA Ayer en atención a ser la festividad de la Virgen de Carmen, nuestro estimado amigo don Carlos Jover organizó en el balneario Diana, un baile y verbena...

DEFUNCION Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de nuestro amigo don Antonio Guzmán Garbín.

ENHORABUENA Ha obtenido plaza en las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda verificadas recientemente en Madrid.

drid, la distinguida señorita Luisa Berdejo Arigo, hija del médico de la Beneficencia municipal, don Alberto Berdejo López.

Fajas y Corsés

Juana Navarro y sobrina Angelas Escobar. Se confeccionan para el des- censo de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombiligo.

Esta acredita corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

MANZANA, 2, segundo piso Esquina a Trajano. ALMERIA.

Baños templados

Han quedado abiertos al público los baños de mar templados en el Balneario «Diana»...

Recomendados por todos los Sres. Médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosos resultados aun en los casos mas rebeldes. Consultar con el Doctor.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades, Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux, despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby».

cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardines, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FIRME. EN ALMERIA, TIENDAS, 20

Se traspasa establecimiento de comestibles en sitio céntrico y con numerosa clientela. Razón: Calle Real, 71 (frente a la Cárcel).

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TONICA - ES DIGESTIVA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

La válvula (lámpara) ideal "TUNGSRAM" Para aparatos radiotelefonicos, es la M. R. 3. débil consumo (0.06 amper) Ptas. 16 y la H. 3 (consumo corriente) a Ptas. 10.50 una. Pídanla a su proveedor, o a "Lámpara Tungram" Madrid-Montera 10.

Casa Ferrera Martinez Campos, 17 y 19. Fabricación de Somnieres especiales, higiénicos y patentados reparando los usados dentro del día.

Vinicultores! Aplicad el Vinificador sulfosfónico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces, acidos, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color...

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTOMAGO e INTESTINOS. Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo...

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES Agencia Marítima ROMERO HERMANOS ALMERIA